



Коммерсантъ: "Польша оценит взятку перед пожаром"

Генпрокуратура РФ направила в Минюст Польши запрос о выдаче Вячеслава Вишневского — экс-главы компании-владельца торгово-развлекательного центра (ТРЦ) «Зимняя вишня», жертвами пожара в котором год назад стали 60 человек. Следственный комитет России (СКР) заочно инкриминирует господину Вишневскому дачу взятки за незаконные действия при реконструкции ТРЦ. В запросе особо подчеркивается, что на выдаче фигуранта дела настаивают и многочисленные потерпевшие от пожара.

По данным “Ъ”, Вячеслава Вишневского, находящегося в международном розыске за совершение преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 291 (дача взятки в особо крупном размере), полицейские задержали в районе польско-украинской границы 3 марта этого года. Получив подтверждение из России, региональная прокуратура обратилась в суд, который взял его под предэкстрадиционный арест. В польском суде господин Вишневский отрицал свою причастность к преступлению, а его защита предлагала ограничиться залогом, в котором было отказано.

На днях Генпрокуратура РФ направила в Минюст Польши ходатайство о выдаче господина Вишневского. В нем, по данным “Ъ”, сообщается не только об инкриминируемом предпринимателю преступлении и определенных гарантиях относительно условий его содержания в российском СИЗО, предложенных надзорным ведомством, но и сообщается, что экстрадиционное требование поддерживают потерпевшие от пожара в «Зимней вишне». Таковыми, отметим, следствие признало более 500 человек.

Уроженец Томска Вячеслав Вишневский профессионально играл в футбол в 90-е и в 2000-е годы в ФК «Томь» и других клубах России и Украины, затем стал предпринимателем. Будучи близким знакомым акционера группы КДВ Дениса Штенгелова, он получил назначение руководителем нескольких предприятий группы, включая ОАО «Кемеровский кондитерский комбинат» (ККК). Именно под его руководством на месте кондитерского производства ККК был обустроен торгово-развлекательный центр «Зимняя вишня».

1 ноября 2018 года СКР заочно предъявил господину Вишневскому обвинение в даче взятки в особо крупных размерах. По версии следствия, как гендиректор ККК Вячеслав Вишневский в 2013–2014 годах при посредничестве некоего решальщика Виктора Ефимкина дал взятку в размере 7 млн руб. начальнику инспекции госстройнадзора Танзиле Комковой, ее сыну Эдуарду Комкову и гендиректору ООО «ИСК Ресурс» Никите Чередниченко.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По данным адвокатов потерпевших, опирающихся на материалы следствия, проект реконструкции, прошедший все необходимые экспертизы и согласования, предусматривал монтаж автоматической пожарной сигнализации. После проведенной реконструкции «Зимняя вишня» была открыта в 2014 году. Монтаж и дальнейшее обслуживание противопожарной системы проводило томское ООО «Альфа». Как следует из показаний ее бывших руководителей, по состоянию на начало 2016 года система была полностью исправной.

В апреле 2016 года Вячеслав Вишневский покинул должность гендиректора ККК, его место заняла Юлия Богданова, также проходящая обвиняемой по делу о пожаре в «Зимней вишне». Она сменила подрядчика, обслуживающего противопожарную систему, пригласив кемеровское ООО «Системный интегратор». Перед заключением соответствующего договора в июне 2017 года представители этой компании обследовали состояние системы, составив акт, в котором были отмечены ее многочисленные недостатки и нарушения требований безопасности. Было указано на отсутствие автоматической системы водотушения на четвертом этаже, где располагался кинотеатр, наличие механических замков на эвакуационных дверях. При этом они были оборудованы электромагнитными замками, но те не использовались. Отмечено было блокирование лестничных проходов мусором, отсутствие системы дымоудаления. Она была спроектирована и установлена только над лестничными пролетами и в холле. Вячеслав Вишневский к этому времени уже проживал за границей. О самих проблемах было известно Юлии Богдановой, однако она не пыталась их решить, ссылаясь на нехватку средств.

Отметим, что дело господина Вишневого выделено в отдельное производство и приостановлено, так как пока он недоступен для следствия.

При этом главным управлением по расследованию особо важных дел СКР завершено расследование первого дела, связанного с пожаром в «Зимней вишне», происшедшим 25 марта 2018 года. По делу, объем которого составляет 280 томов, проходят семь человек, в том числе Юлия Богданова, технический директор ККК Георгий Соболев, руководитель ООО «Зимняя вишня» Надежда Судденок, гендиректор компании «Системный интегратор» Игорь Полозиненко и начальник караула пожарно-спасательной части Сергей Генин. В зависимости от роли каждого из них они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ст. 238, ст. 219 и ст. 293 (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности; нарушение требований пожарной безопасности и халатность, которые повлекли по неосторожности смерть двух и более лиц) УК. Обвинительное заключение по делу направлено на утверждение в Генпрокуратуру.

Игорь Лавренков; Николай Сергеев

26 Марта 2019



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1318700>